

## И Н Ф О Р М А Ц И Я

### о работе Думы городского округа Самара в октябре 2019 года

**01.10.2019**

#### **100 лет со дня рождения конструктора Д.И. Козлова**

В Самаре состоялось торжественное мероприятие в честь 100-летия со дня рождения выдающегося советского и российского конструктора ракетно-космической техники, участника Великой Отечественной войны, Дважды Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии и двух Государственных премий СССР, заслуженного работника промышленности СССР, заслуженного деятеля науки и техники РФ, Почетного гражданина города Самара и Самарской области Дмитрия Козлова. Почтить его память и возложить цветы к мемориальной доске на доме, где долгое время жил Дмитрий Ильич, собрались друзья, близкие, коллеги, ветераны АО «РКЦ «Прогресс», депутаты Думы городского округа Самара.

В торжественной церемонии приняли участие первый заместитель генерального директора АО «РКЦ «Прогресс» Равиль Ахметов, Почетный гражданин города, заместитель генерального конструктора АО «РКЦ «Прогресс» Геннадий Аншаков, заместитель председателя Думы городского округа Самара **Сергей Рязанов**, внук Дмитрия Козлова, депутат Думы городского округа Самара **Дмитрий Квашин**.

**01.10.2019**

#### **Молодежный этап стратегического марафона по национальным проектам**

Студенты большинства вузов Самары стали участниками этапа стратегического марафона по национальным проектам, стартовавшего в Самарском государственном экономическом университете.

В церемонии торжественного открытия мероприятия принял участие Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**. Он выступил с докладом на тему: «О значимости нацпроектов в развитии социально-экономического положения Самары». Обращаясь к студенческой аудитории, Алексей Дегтев подчеркнул: «Национальные проекты направлены на то, чтобы поднять уровень жизни населения, в том числе всех находящихся здесь, в этом зале. Реализация национальных проектов позволит улучшить благосостояние каждого человека».

В своем выступлении Председатель Думы особое внимание уделил национальным проектам «Экология» и «Образование», необходимости комплексного выполнения задач, предусмотренных разработчиками этих проектов.

В ходе молодежного этапа марафона обсудили систему стратегического планирования в Самарской области, проблемы проектного и процессного управления, ключевые понятия методологии проектного управления и стандартизации в сфере проектного менеджмента. Речь также шла о перспективах развития Самарско-Тольяттинской агломерации.

**01.10.2019**

### **Поздравление в честь Дня учителя и Дня работника дошкольного образования**

По случаю профессиональных праздников в Самарском академическом драматическом театре имени Максима Горького учителей школ, сотрудников детских садов Самары поздравили первые лица города — Глава Самары **Елена Лапушкина** и Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**.

Обращаясь к педагогам, Елена Лапушкина подчеркнула, что на их плечах лежит колоссальная ответственность по воспитанию нового поколения граждан нашей страны, и поблагодарила учителей и воспитателей за их нелегкий труд.

Алексей Дегтев, более четверти века возглавлявший одну из школ областной столицы, отметил, что в нашем городе и регионе очень много делается для развития системы образования — идет ремонт образовательных учреждений, строятся новые школы и детские сады, ведется целенаправленная работа по улучшению условий труда педагогов. Председатель Думы Самары пожелал педагогическим работникам дальнейших успехов в труде, счастья и благополучия.

В мероприятии приняли участие заместитель председателя Думы городского округа Самара Сергей Рязанов, председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту **Вячеслав Звягинцев**, руководитель Департамента образования Администрации городского округа Самара **Елена Чернега** и другие почетные гости.

В этот праздничный день в адрес самарских педагогов звучали теплые поздравления, им вручили областные и городские награды.

**02.10.2019**

### **Открытие школьного музея имени Героя России Виталия Талабаева**

В самарской школе №57 в торжественной обстановке в присутствии многочисленных гостей был открыт музей имени Героя России Виталия Талабаева. В торжественной церемонии приняли участие Глава Самары Елена Лапушкина, заместитель председателя Думы городского округа Самара Сергей Рязанов, вице-губернатор Самарской области Юрий Рожин, руководитель Департамента образования городского округа Самара Елена Чернега, депутат Государственной Думы России, Герой России Игорь Станкевич, председатель комитета по обороне Государственной Думы России, Герой России Владимир Шаманов, генерал армии в отставке, Герой России Александр Баранов, учащиеся и педагоги школ Самары, родные и близкие Виталия Талабаева.

Открытию музея предшествовало торжественное мероприятие, в ходе которого состоялось шествие юнармейских отрядов и перекличка школьных музеев. Глава Самары Елена Лапушкина, приветствуя собравшихся, подчеркнула — музей открывается в новом микрорайоне города, в новой школе. Интерактивное оборудование, которое предоставят музею, сделает его не только познавательным, но и современным, интересным для новых поколений учащихся.

Почетные гости говорили о патриотическом воспитании, которому в Самаре уделяют большое внимание, а также о том, что такие люди, как Виталий Талабаев, которые в 90-е годы принимали участие в антитеррористических операциях на Кавказе, помогли сохранить целостность, единство и независимость нашей страны.

После торжественной церемонии открытия состоялась экскурсия по музею. Ученики школы №57 рассказали о подвиге Виталия Талабаева, погибшего в 25 лет. 13 сентября 1999 года, обнаружив боевиков, сооружавших укреплённые позиции, он навёл на них воздушный и артиллерийский огонь. Затем атаковал их на боевой машине десанта, уничтожив миномёт противника с расчётом, а также автомобиль с находившимися в нём 8 боевиками. При дальнейшем преследовании бандформирований он погиб в составе экипажа боевой машины десанта, подорвавшейся на противотанковой мине. Похоронен в Самаре на кладбище «Рубежное». Очередное воинское звание «майор», а также звание «Герой Российской Федерации» Виталию Талабаеву были присвоены уже посмертно.

Мама Героя России, Лидия Павловна, рассказала о том, каким ее сын был в детстве, как он рос и мужал, стал военным — защитником своей страны, своего народа.

**02.10.2019**

### **Открытие памятника конструктору Д.И. Козлову**

На площади у музея «Самара Космическая» состоялось открытие памятника легендарному конструктору ракетно-космической техники, дважды Герою Социалистического Труда, Почетному гражданину Самары и Самарской области Дмитрию Козлову. В торжественной церемонии открытия приняли участие Губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров**, Глава Самары **Елена Лапушкина**, Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**, депутаты, космонавт **Олег Кононенко**, Почетные граждане города и области, ветераны РКЦ «Прогресс», коллеги, друзья и родственники Дмитрия Ильича, а также многочисленные гости и жители города.

Открытие монумента приурочено к столетию со дня рождения выдающегося конструктора, стоявшего у истоков создания знаменитой ракеты-носителя «Союз» и многих других космических аппаратов.

— Памятник Дмитрию Ильичу Козлову — это памятник человеку, благодаря которому сегодня мы и называем себя космической столицей страны. Он — гордость не только Самарской области, но и России, — сказал Губернатор Самарской области Дмитрий Азаров.

— Он доказал своим жизненным путем, что возможности человека безграничны. Это был человек, который прошел Великую Отечественную войну, предопределил развитие нашего с вами города. Пусть открытие этого памятника будет для нас всех напоминанием о том, что же такое понастоящему быть преданным своей семье, делу, которое ты любишь и, конечно, своему Отечеству, — отметила Глава Самары Елена Лапушкина.

Окончательный вариант памятника Козлову был выбран во время конкурса. Его победителем стал российский скульптор Карен Саркисов.

— Во время работы над памятником я увидел столько людей, которые любили его, работали с ним и боготворили. Я рад, что смог через искусство прикоснуться к такому великому человеку, — подчеркнул скульптор.

Трехметровая скульптура сделана из бронзы, а двухметровый постамент — из гранита. Также у монумента установили декоративную стену.

**02.10.2019**

### **Открытие памятника Почетному гражданину г. Самара В.В. Пермякову**

В торжественной обстановке состоялось открытие памятника заслуженному работнику пароходства «Волготанкер», Почетному гражданину городского округа Самара, **Владимиру Пермякову**. В церемонии приняли участие Губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров**, Глава Самары **Елена Лапушкина**, заместитель председателя Думы городского округа Самара

**Сергей Рязанов**, руководители областных и городских структур, работники и ветераны речного пароходства, студенты университета водного транспорта, жители и гости города.

Владимир Пермяков – представитель пятого поколения династии Пермяковых, отработавших на Волге в общей сложности более 640 лет. Открытие памятника Владимиру Васильевичу Пермякову – это знаменательное событие, которое будет вписано в историческую летопись нашего города.

Возглавляя в течение 11 лет пароходство, Владимир Васильевич много внимания уделял решению проблем города, его благоустройству, развитию социальной сферы, духовности и нравственности жителей Самары. Он был одним из инициаторов и организаторов создания в Самаре Морского собрания для возрождения и развития славных традиций российского флота.

Скульптура высотой 2 метра, автором которой является заслуженный художник России, председатель СРО ВТОО «Союз художников России» скульптор Иван Мельников, разместилась у здания Управления Средне-Волжского речного пароходства.

**03.10.2019**

### **Открытие нового корпуса начальной школы Самарского лицея информационных технологий**

В торжественной обстановке состоялось открытие нового корпуса Самарского лицея информационных технологий. В церемонии приняли участие Глава города **Елена Лапушкина**, председатель Думы городского округа **Алексей Дегтев**, заместитель председателя правительства Самарской области **Александр Фетисов**, представители Администрации города, педагоги и учащиеся лицея.

Елена Лапушкина, поздравляя учеников и педагогический коллектив, сказала: «Открытие нового здания не только обеспечит дополнительные возможности, но и вдохновит учеников и педагогов на новые успехи и придаст дополнительный импульс для укрепления лидерских позиций лицея».

Председатель Думы городского округа Самара Алексей Дегтев в течение всего периода реконструкции нового корпуса курировал ход ремонтных работ. Спикер пожелал педагогическому коллективу лицея новых достижений в работе, а учащимся — успехов в учебе.

«Хочу выразить слова благодарности правительству Самарской области и Администрации города, депутатам Думы городского округа Самара и ее председателю Алексею Дегтеву, который принимал самое активное участие и чуть ли не ежедневно контролировал ремонтные работы», — сказал директор Самарского лицея информационных технологий Николай Лебедев.

Новое помещение для учеников начальной школы появилось благодаря федеральному проекту «Современная школа» национального проекта «Образование». К ремонтным работам приступили летом. Здание привели в порядок за два месяца. Здесь учатся более 150 учеников вторых и третьих классов. Новые учебные классы оборудованы современным мультимедийным оборудованием.

В этом году Самарский лицей информационных технологий стал базовой школой Российской Академии Наук. Образовательное учреждение реализует инновационную авторскую концепцию «Информационные технологии в личностно-ориентированном развитии всех участников педагогического процесса», обладает опытом применения новых информационных и мультимедийных технологий в образовании.

**04.10.2019**

### **Празднование 60-летия школы № 65**

В честь 60-летия и в преддверии Дня Учителя в школе состоялся праздничный концерт. Поздравить педагогический коллектив и учеников приехали депутаты Самарской Губернской Думы **Галина Козловская** и **Виктор Воропаев**, Председатель профильного комитета Думы Самары **Вячеслав Звягинцев**, заместитель главы Администрации Промышленного района **Ирина Ремезова**.

«За 60 лет своего существования школа изменилась, преобразилась. Она стала современной, комфортной и сейчас получила новое название имени Героя Советского Союза Василия Дмитриевича Андреянова. Многое меняется, но вы знаете, одно остается неизменным – профессионализм и самоотдача педагогического коллектива, поддержка и взаимопонимание родителей, вовлеченность обучающихся в образовательно-воспитательные процессы», – рассказала директор школы Татьяна Сапунова.

«Конечно же, сегодня, в День Учителя, хочется поздравить весь педагогический коллектив, всех присутствующих, потому что приятно не только учить, но и когда у тебя учатся. Ваши ученики это делают практически всю жизнь, вспоминая вас добрым словом», – сказал Вячеслав Звягинцев. Он зачитал поздравительный адрес Председателя Думы г.о. Самара Алексея Дегтева, в котором особо отметил активное вовлечение учащихся школы в патриотическую работу: «Организованное волонтерское движение позволяет ребятам принять участие в социально-значимых мероприятиях, воспитывает чувство долга и ответственности, закладывает основы гражданского самосознания. Большого уважения заслуживает инициатива школы и учащихся по

увековечиванию памяти Героя Советского Союза Василия Дмитриевича Андреянова».

Пожелав ученикам и педагогам новых творческих удач, профессиональных и личных достижений, Вячеслав Звягинцев передал школе от депутатского корпуса книги, посвященные истории России.

### **05.10.2019**

#### **Вручение ключей от квартир детям-сиротам**

Состоялось торжественное вручение ключей от новых квартир детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. В мероприятии приняли участие министр социально-демографической и семейной политики **Марина Антимонова**, Глава Самары **Елена Лапушкина** и заместитель председателя Думы городского округа Самара **Сергей Рязанов**. От имени Губернатора Самарской области они поздравили ребят со знаменательным в их жизни событием.

«Желаем, чтобы ваша жизнь сложилась успешно. Мы хотим, чтобы вам и семьям, которые вы создадите, было максимально комфортно в своем новом доме. Будьте счастливы», — сказала новоселам Глава Самары.

Новые квартиры теперь есть у 15 ребят. Их судьбы сложились благополучно — они уже успешно работают, строят свою жизнь, развиваются профессионально.

«Хочу сказать огромное спасибо всем, кто неравнодушен к судьбам детей-сирот. Мы очень благодарны за эту поддержку и это событие для нас огромная радость», — поблагодарил один из счастливых обладателей нового жилья Иван Игонин.

Всего в Самаре в 2019 году будет предоставлено 185 квартир для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

### **05.10.2019**

#### **Открытие детской школы искусств № 6 в микрорайоне «Крутые ключи»**

В День учителя, в микрорайоне «Крутые ключи» распахнулись двери новой детской школы искусств. Это филиал учреждения, основной корпус которого находится в посёлке Мехзавод.

Гостями праздничного концерта в честь открытия школы для юных музыкантов и художников стали Губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров**, Глава Самары **Елена Лапушкина** и заместитель председателя Думы городского округа Самара **Сергей Рязанов**.

Дмитрий Азаров поздравил педагогов с профессиональным праздником и вручил директору школы Марине Пономаревой сертификат на приобретение дополнительного музыкального оборудования для занятий.

Для Самары это первая новая детская школа искусств более чем за 30 лет. В школу приняли уже 150 человек. Ребята будут здесь учиться изобразительному искусству, игре на фортепиано, скрипке, гитаре, народных и духовых инструментах, а также академическому и эстрадному вокалу.

Музикальное оборудование появилось в школе благодаря национальному проекту «Культура».

Для того чтобы разместить филиал, городская администрация выкупила первый этаж жилого дома по адресу Крутые ключи, 37. Уникальным атрибутом новой школы стала мобильная библиотека, пользоваться которой смогут все жители микрорайона.

**07.10.2019**

### **Международный фестиваль русской музыки имени Д.Д. Шостаковича – концерт «Новые имена Самары»**

В концертном зале самарской филармонии в рамках Международного фестиваля русской музыки имени Дмитрия Шостаковича состоялся концерт «Новые имена Самары». Его участниками стали самые известные и талантливые выпускники самарских школ искусств, которые сегодня продолжают получать музыкальное образование в наиболее престижных творческих учебных заведениях России и Европы. Несмотря на юный возраст, многие из них уже добились успехов в выбранной сфере деятельности — стали победителями и призерами различных международных и всероссийских конкурсов и фестивалей.

Молодые дарования исполнили произведения Сергея Прокофьева, Сергея Рахманинова, Фредерика Шопена, Валерия Гаврилина, Николая Римского-Корсакова, Дмитрия Шостаковича, Николая Мясковского, Сергея Слонимского, Юрия Левитина. Будущие солисты оперной сцены пели арии из опер Джоаккино Россини и Джузеппе Верди, романс Александра Алябьева «Соловей». В ходе концерта также звучали поэтические строки из произведений Николая Гумилева. Ряд исполнителей зрители вызывали на «бис» — огромное впечатление произвела вдохновенная игра на рояле Владимира Родина, виртуозное владение инструментом, техническое мастерство Давида Аветисяна.

Концерт «Новые имена Самары», в рамках фестиваля русской музыки имени Дмитрия Шостаковича, был организован при участии Центра поддержки молодежных творческих инициатив «Роскультцентр», Департамента

культуры и молодежной политики Администрации городского округа Самара, Благотворительного фонда поддержки музыкального искусства Елены Образцовой.

Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**, одна из бывших учениц которого Елизавета Карапуза стала участницей творческой программы, оказал содействие в организации концерта «Новые имена Самары».

Председатель Думы от имени депутатского корпуса поздравил талантливых, целеустремленных молодых людей, которые своим трудом и настойчивостью в столь юном возрасте уже добились определенных успехов в искусстве. Он также пригласил на сцену их педагогов, которые разглядели и помогли раскрыть талант и способности в своих учениках.

— Сегодня на сцене самарской филармонии собрались люди, которых объединяет искусство, любовь к музыке. Замечательные, одаренные молодые исполнители и их преподаватели — это величие и надежда нашей самарской музыки. Жители Самары вами восхищаются и гордятся, — подчеркнул Алексей Дегтев.

Со словами приветствия к молодым музыкантам обратились также председатель Самарского отделения союза композиторов России Марк Левянт и ректор Самарского государственного института культуры Эллеонора Куруленко.

## 09.10.2019

### Старт городского поэтического чемпионата

#### среди школьных команд

Соглашение о проведении ежегодного городского поэтического чемпионата подписали его учредители: Дума Самары, городской Департамент образования, Дворец детского и юношеского творчества и областная писательская организация.

Чемпионат проходит среди школьных команд Самары с 2008 года. «Со временем он достиг больших высот, получив продолжение на областном и межрегиональном уровнях. И это закономерно, потому что поэзия — не только в сборниках и многотомных изданиях. Ей всегда есть место в жизни и сердцах людей», — сказал председатель Думы Самары **Алексей Дегтев**.

«Чтобы существовать на протяжении 11 лет, чемпионат должен развиваться. Уже 5 лет в нашем регионе проводятся областные поэтические соревнования, 2 года подряд — состязания межрегионального уровня. Молодые поэты традиционно участвуют во Всероссийском литературном фестивале имени Михаила Анищенко, который уже 7 лет проводится в нашем регионе»,

— поделился информацией руководитель молодежного отделения Самарской областной писательской организации и Самарской областной организации молодых литераторов **Денис Домарев**.

Директор городского Дворца детского и юношеского творчества **Сергей Иванов** рассказал о том, что чемпионат позволяет начинающим поэтам раскрыться и поверить в свои силы. Так, одна из участниц, самарская школьница Валентина Логинова в прошлом году вышла в финал самого масштабного в России детского литературного конкурса «Живая классика». Она стала одной из девяти лучших юных чтецов страны и выступила на Красной площади перед мэтрами культуры и искусства.

«Я всех благодарю за сотрудничество и огромный вклад в воспитание подрастающего поколения. Самара была и, я уверена, будет сильным в плане просвещения городом, существующие образовательные традиции продолжаются», — отметила руководитель Департамента образования Самары **Елена Чернега**.

**10.10.2019**

### **Заседание контрольного комитета**

Под председательством **Вячеслава Гришина** состоялось заседание Контрольного комитета. Рассмотрен вопрос об ожидаемых налоговых поступлениях в бюджет города и Кировского района Самары в связи с изменением территориального зонирования земли на ул. Алма-Атинской и оформлением в собственность недвижимости. В отношении ряда участков в марте 2019 года произошло изменение целевого назначения с зоны Р-5 (садово-дачные участки и коллективные сады) на зону Ц-2 (зона деловых и коммерческих предприятий общегородского и регионального значения).

Сотрудники администрации Кировского района в ходе рейда осенью прошлого года установили, что на ул. Алма-Атинской, на земле, ранее пред назначенной для садоводства, находятся незарегистрированные в соответствии с видом разрешенного использования объекты потребынка общей площадью 52 тысячи кв. м. Если данное имущество будет узаконено, налоговые поступления могут составить до 25 млн рублей (в зависимости от налоговой ставки, которая будет применена). Об этом рассказал Глава Администрации Кировского района **Игорь Рудаков**.

Чтобы побудить фактических владельцев зданий их узаконить, городскими властями совместно с налоговой службой ведется большая работа, судьба самовольных построек решается в суде Кировского района (физические лица) и в Арбитражном суде (юридические лица). По 5 искам вынесено решение о сносе или приведении в соответствие с установленными требова-

ниями, по 25 в требовании отказано, 38 дел находятся в производстве, готовятся еще 13 исков. Такой информацией поделился представитель Департамента градостроительства Самары **Андрей Урюпин**.

**10.10.2019**

### **Мониторинг строительства дошкольных образовательных учреждений**

Депутаты Думы городского округа Самара совместно с Администрацией города контролируют ход строительства и реконструкции дошкольных образовательных учреждений города. В очередном выездном заседании Совета Думы городского округа Самара приняли участие председатель Думы **Алексей Дегтев**, вице-спикер – председатель комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям **Сергей Рязанов**, председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту **Вячеслав Звягинцев**, председатель комитета по бюджету, налогам и экономике **Сергей Тюлевин**.

Первым делом депутаты посетили место строительства детского сада на улице Ташкентской, он должен быть введен в эксплуатацию до конца текущего года. Детский сад на 240 мест предназначен для детей от года до семи лет. Здесь будет 12 групп, в том числе и ясельные. Объект строится согласно муниципальной программе «Развитие муниципальной системы образования городского округа Самара» на 2015-2019 годы, подпрограмме «Развитие системы дошкольного образования «Дошкольное детство» на 2015-2019 годы и государственной программе Самарской области «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт образовательных учреждений Самарской области» до 2025 года. В данный момент здесь ведутся внутренние отделочные работы, заканчивается монтаж наружных сетей, утепляют фасад здания.

Вторым объектом стал детский сад на улице Алма-Атинской. Это дошкольное учреждение будет соответствовать всем современным требованиям по обеспечению доступной среды для маломобильных детей. Здесь будет специальное оснащение, в том числе оборудован лифт, чтобы детям со специальными потребностями было комфортно и безопасно. Это дошкольное учреждение рассчитано на 240 мест, четыре из 12 групп предназначены для детей до трех лет. При отсутствии очередности детей от трех до семи лет, количество ясельных групп может быть увеличено. На сегодняшний день здесь уже идет комплексное благоустройство прилегающей территории и подключение к теплосетям. На 1 и 2 этажах близки к завершению отделочные работы, 3 этаж, практически, готов к эксплуатации. «Строители укладываются в установленные сроки, в декабре вполне реально сдать в

эксплуатацию этот детский сад», — отметили депутаты, осмотревшие место строительства.

Члены Совета Думы также ознакомились с ходом капитального ремонта детского сада, расположенного на улице Ново-Вокзальной, рассчитанного на 220 мест. На данный момент на 2 этаже проведена отделка стен под финишное покрытие, готовятся закрыть батареи защитными экранами. Планируется к 5 ноября завершить работы на 2 этаже и перейти к доделыванию 1 этажа. Параллельно ведутся внешние работы — закрыли кровлю, доделывают фасад здания, во дворе монтируют игровую спортплощадку. Строители рассказали депутатам, что предстоит изменить схему подачи холодной воды, чтобы не беспокоить жителей соседних домов, все работы проведут в ночное время.

Еще один объект капремонта — это здание детского сада на улице Карла Маркса, оно рассчитано на 240 мест, 80 из которых для детей ясельного возраста. По последним данным здесь заменили оконные конструкции, на 2 этаже шпаклюют стены под покраску, штукатурят стены на 1 этаже. Строительные работы, порой, ведутся до позднего вечера, чтобы уложиться в намеченные сроки и сдать объект в эксплуатацию 30 ноября.

Близится к завершению и реконструкция детского сада на улице Георгия Ратнера. Произведен уже значительный объем внутренних отделочных чистовых работ, во дворе устанавливают игровую площадку, теневые навесы, освещение, ведутся работы по озеленению прилегающей территории. Ожидается, что детский сад распахнет свои двери в конце 2019 года.

Подводя итоги выездного мероприятия, председатель Думы городского округа Самара Алексей Дегтев отметил: «Готовность большинства объектов высока, работы ведутся в соответствии с планом-графиком, нестандартных ситуаций нигде не наблюдается. Все это удается, благодаря совместно принятым управлением решениям, своевременному выделению средств из бюджета, постоянному контролю исполнения работ. Городские власти и дальше будут контролировать ситуацию».

**10.10.2019**

### **Заседание Общественного Совета при Думе**

Состоялось очередное заседание Общественного Совета при Думе городского округа Самара 6 созыва, в повестке которого значилось четыре вопроса. Первым из них рассмотрели итоги приемной кампании 2019 года граждан в муниципальные образовательные учреждения города. Докладчиком выступила заместитель Главы городского округа Самара — руководитель Департамента образования Елена Чернега. Она рассказала, что прием в

первые классы школ сегодня осуществляется через портал образовательных услуг. Система отработана — сбоев и некорректной работы в этом году не выявлено. В текущем году в Самаре около 14 тысяч первоклассников пошли в школу, на 669 человек больше, чем в прошлом году. Всего же за парты сели свыше 121,5 тысяч учащихся, более чем на 3 тысячи человек больше, чем в прошлом году.

Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев** сказал: «У нас наблюдается положительная тенденция к росту численности не только первоклассников, но и детей всех возрастов за счет положительных процессов в сфере демографии. Поэтому возникает потребность в строительстве новых образовательных учреждений. Совместными усилиями представительной и исполнительной власти города, при поддержке Губернатора области и депутатов Государственной Думы решается вопрос о строительстве новых школ».

В ходе работы Общественного совета обсудили вопрос об организации содержательного досуга и отдыха детей и подростков летом 2019 года. Было отмечено, что в 2019 году увеличилось финансирование этой статьи расходов из областного бюджета. Во время летних каникул на базе муниципальных образовательных учреждений работали 185 летних лагерей с дневным пребыванием, гораздо больше, чем в прошлом году. В них отдохнули порядка 14,5 тысяч школьников. Во время каникул успешно функционировали семь загородных оздоровительных центров — «Арго», «Союз», «Юность», «Золотая Рыбка», «Волгарёнок», «Заря», «Салют-2», в которых набрались сил перед новым учебным годом около 9 тысяч детей. Были организованы профильные смены разной направленности — технические, спортивные, художественные, экологические, естественно-научные, исторические, добровольческие и многие другие. Популярностью пользовались два палаточных лагеря, работали 110 детских площадок по месту жительства. В течение лета ребята из Самары могли побывать во всероссийских центрах «Артек» и «Орленок», принять участие в молодежных форумах, в том числе международных, а также побывать в походах и на экскурсиях. Члены Общественного совета просили обратить особое внимание на организацию коррекционного отдыха.

На заседании совета был рассмотрен вопрос и о трудоустройстве несовершеннолетних граждан в период каникул и свободное от учебы время. В минувшие летние каникулы на временную работу было устроено более 3 тысяч человек, почти на одну тысячу больше, чем за аналогичный период прошлого года. В первую очередь занимались вопросами трудоустройства подростков, находящихся в сложной жизненной ситуации. Ребятам выплачивали не только зарплату, но и материальную поддержку от Центра занятости.

За счет собственных средств предприятий было трудоустроено дополнительно еще более 350 человек, в несколько раз больше, чем в прошлом году. Члены Общественного Совета подняли вопрос о том, что в будущем необходимо уменьшить пакет документов, которые подростки предоставляют при устройстве на работу.

В ходе работы также был рассмотрен организационный вопрос – вместо директора ММОО «Инклюзивный ресурсный центр» Алексея Транцева в состав Общественного совета вошла его заместитель Ольга Лифанова. На заседании председатель Думы городского округа Самара Алексей Дегтев вручил награды наиболее активным членам Общественного совета.

**12.10.2019**

### **Спартакиада муниципальных служащих Самары**

В течение двух дней в физкультурно-спортивном комплексе «Маяк» проходила Спартакиада муниципальных служащих городского округа Самара. Во время торжественной церемонии открытия к ее участникам обратился Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**: «Физкультуры и спорт — были, есть и останутся одними из важных общественных ценностей. Многие горожане, ведущие здоровый образ жизни, согласятся с этим утверждением. Желаю всем участникам Спартакиады муниципальных служащих хороших результатов и отличного настроения, успехов в работе и спорте».

В Спартакиаде приняли участие представители всех внутригородских районов, Администрация города сформировала две команды. Команду Думы городского округа Самара усилили депутаты, принявшие активное участие в соревнованиях. Боевой дух команды поддержал заместитель председателя Думы Самары **Сергей Рязанов**.

Первый заместитель Главы городского округа Самара **Владимир Василенко** отметил, что все внутригородские районы проявили активность, Главы районов присутствуют на состязаниях – поддерживают участников своих команд: «Сегодня — все победители, проигравших на этом празднике спорта не может быть».

Муниципальные служащие Самары приняли участие в соревнованиях по волейболу, настольному теннису, плаванию, дартсу, шахматам, стрельбе из электронного оружия. После подведения итогов были объявлены имена победителей среди женщин и мужчин по каждому из заявленных на Спартакиаде видов спорта, а также оглашены общекомандные результаты.

Первое место заняла команда Администрации города — 1, второе место досталось Кировскому району, на третьем месте оказался Промышленный район.

Команда Думы городского округа Самара одержала победу в номинации «Честная игра».

В индивидуальном зачете «золото» в стрельбе из электронного оружия завоевала сотрудник аппарата Думы Светлана Колобаева. В соревнованиях по волейболу блестяще выступила сборная команда Думы городского округа Самара, пробившаяся в финал турнира, где немного уступила команде Администрации города-2, заняв в итоге почетное второе место.

На церемонии закрытия Спартакиады один из ее организаторов — руководитель Департамента физической культуры и спорта Администрации городского округа Самара **Дмитрий Чеканов** выразил признательность участникам состязаний: «Спасибо всем командам, глядя на вас, испытываешь гордость и радость, что такое количество людей разделяют нашу приверженность к спорту и здоровому образу жизни».

**15.10.2019**

### **Общественный мониторинг строительства школы в «Новой Самаре»**

Состоялось выездное совместное заседание комиссии по коммуникациям, информационной политике, вопросам развития гражданского общества и благотворительности и комиссии по вопросам образования и науки Общественной палаты Самарской области. Основная цель — провести общественный мониторинг реализации проекта по строительству общеобразовательной школы в ЖК «Новая Самара». Помимо членов Общественной палаты в выездном мероприятии приняли участие заместитель Главы Самары — руководитель Департамента образования Администрации города **Елена Чернега**, депутат Думы городского округа Самара **Светлана Макушева**.

После ознакомления с ситуацией, сложившейся на сегодняшний день, было отмечено — строительство новой школы идет в полном соответствии с намеченным планом–графиком. Строители работают в две смены, необходимые материалы подвозят в ночное время.

Школа возводится в рамках национального проекта «Жилье и городская среда». В ней будет три корпуса, рассчитанные на 1200 учащихся.

Сегодня на территории ЖК «Новая Самара» проживают около 10 тысяч человек, уже в следующем году население увеличится на несколько тысяч. С учетом расширения жилого комплекса строящаяся школа сможет удовлетворить существующие потребности в учебных местах и разгрузить соседние образовательные учреждения. Заместитель Председателя Общественной

палаты Самарской области **Павел Покровский** подчеркнул: «Мы, как Общественная палата, будем контролировать, чтобы запросы жителей были максимально реализованы».

**15.10.2019**

### **Встреча с директорами школ Безымянского округа**

В самарском лицее авиационного профиля №135 собрались директора школ Кировского района, входящего в состав Безымянского избирательного округа №11. Во встрече участвовали Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**, депутат Самарской Губернской Думы **Андрей Мастерков**, руководитель Департамента образования **Елена Чернега**.

В преддверии формирования городского и областного бюджетов депутаты и представители отрасли образования обсудили вопросы, требующие безотлагательного финансирования.

Одна из основных проблем, которые существуют в Кировском районе уже сейчас и со временем усугубятся – переполненность многих местных школ. Снос двухэтажных зданий и строительство высотных домов на Металлурге приводит к тому, что количество детей в учебных заведениях неуклонно растет, вследствие чего становится реальной перспектива третьей смены. Большинство учебных заведений при этом возведены в середине XX века и не полностью соответствуют современным требованиям. По словам Алексея Дегтева, сложнее всего устроить ребёнка в школу в Октябрьском районе – он лидирует в Самаре по дефициту мест. На втором месте после застройки просек оказался Промышленный район, а на третье выходит Кировский.

Кроме строительства новых школ, есть необходимость в ремонте существующих и благоустройстве их территорий. Директор школы №98 Алсу Юсупова рассказала о плачевном состоянии спортзала, из-за чего занятия физкультурой проводятся в ФОКе, предназначенном для борьбы. Это исключает возможность проводить командные игры в волейбол и баскетбол.

Руководитель школы №147 Вера Любимова отметила, что в ее учебном заведении благодаря работе городских депутатов спортзал отремонтировали, но фасад по-прежнему остро нуждается в ремонте из-за непрятливого вида. Здание было построено 62 года назад.

Заместитель директора Ольга Жевжик подчеркнула, что 86 школе необходимы подъездные пути. Отсутствуют тротуары, ливневые стоки, пешеходный переход постоянно затапливается, и все местные жители, включая учеников, вынуждены ходить по проезжей части.

Депутаты и представители Администрации Самары будут искать решение по каждому вопросу, озвученному в ходе встречи.

**17.10.2019**

### **Открытие «Выставки про мальчишек»**

В Детской картинной галерее Самары состоялось торжественное открытие выставки с говорящим названием «Выставка про мальчишек». На ней представлены полторы сотни картин и рисунков, изделий из керамики и других поделочных материалов. Кроме детских работ здесь есть и экспонаты, выполненные взрослыми людьми — несколько моделей пароходов и танкеров. В зале выставлены судовые керосиновые фонари и рулевое управление кораблей (машинный телеграф), туристическое снаряжение лагеря «Большое приключение» российских путешественников Дмитрия и Матвея Шпаро, а также ряд других раритетов, отражающих вечное и неистребимое стремление мальчишек всех времен и стран к путешествиям и приключениям.

«Эта выставка — хороший способ познакомиться с миром мальчишеских увлечений и привязанностей. Главная задача — показать насколько талантливы наши дети, они не сосуд, который нужно наполнить, а ярко светящийся факел, потому что каждый ребенок самобытен и интересен», — сказала на открытии выставки директор Детской картинной галереи Нина Иевлева.

«Отрадно видеть, когда из обычных вещей создаются необыкновенные произведения искусства. Мы смотрим на талантливые работы ребят и вспоминаем свое детство», — отметил председатель контрольного комитета Думы городского округа Самара **Вячеслав Гришин**, от имени депутатского корпуса приветствовавший участников церемонии открытия.

На выставке можно увидеть работы двух профессиональных художников — Вячеслава Квитко и Юрия Ивукина, которые работают с деревом и металлом. В экспозиции представлены и необычные арт-объекты кинетического искусства.

«Выставка про мальчишек» — 700-я юбилейная выставка в Детской картинной галерее Самары. Она будет работать до конца ноября 2019 года.

**22.10.2019**

### **Заседание комитета Самарской Губернской Думы по образованию и науке**

Под председательством **Татьяны Бодровой** члены комитета по образованию и науке Самарской Губернской Думы рассмотрели вопросы, касающиеся доступности дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет, развития среднего профессионального образования, строительства и реконструкции начатых в предыдущие годы объектов образования и ряд других. В работе комитета приняли активное участие председатель Думы городского

округа Самара **Алексей Дегтев** и председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы Самары **Вячеслав Звягинцев**.

Особое внимание уделили проблемам прохождения обязательных периодических медицинских осмотров работников государственных образовательных организаций. Было отмечено, в прошлом году большинство договоров на проведение медицинских осмотров заключались с частными медицинскими организациями. С 2019 года организатором этого процесса стало министерство здравоохранения, которое обеспечивает заключение договоров с государственными медицинскими учреждениями.

Председатель комитета по образованию и науке Губернской Думы Татьяна Бодрова подчеркнула: «Медосмотр силами государственных учреждений обеспечивает большие преимущества: высокое качество осмотра, единая цена проведения для всех медучреждений, ранняя профилактика заболеваний и возможность начать лечение на ранних стадиях».

В 2019 году в областном бюджете предусмотрено 127 миллионов рублей на прохождение медицинских осмотров для 41,4 тысяч человек. На сегодняшний день уже осмотрено более 76 % от запланированного. Однако, проблема с финансированием проведения осмотров педагогических работников муниципальных учреждений до сих пор актуальна. Председатель Думы городского округа Самара Алексей Дёгтев обратил внимание на необходимость вернуться к решению этого вопроса: «Муниципальные учреждения выполняют государственное задание, дети получают документы государственного образца. Но субсидии на прохождение медицинского осмотра из областного бюджета не выделяются, и образовательные учреждения ежегодно вынуждены изыскивать эти средства».

По предварительным данным для ежегодных медосмотров педагогических работников муниципальных учреждений городского округа Самара потребуется более 150 миллионов рублей и около 125 миллионов рублей для городского округа Тольятти.

**22.10.2019**

### **Заседание комитета по строительству Самарской Губернской Думы**

Депутатский корпус Думы городского округа Самара подготовил обращение в региональный парламент по поводу внесения изменений в Закон Самарской области «О градостроительной деятельности в Самарской области». Обращение было рассмотрено на заседании комитета по строительству Губернской Думы, в работе которого принял участие заместитель председателя Думы городского округа Самара **Сергей Рязанов**.

Речь идет о необходимости дополнительного правового урегулирования по отдельным вопросам в сфере содержания зеленых насаждений и благоустройства. В частности, о процедуре предоставления порубочного билета и (или) разрешения на обрезку, пересадку деревьев и кустарников для целей не связанных со строительством. Потому что ныне существующий порядок, согласно которому необходимо предоставить перечень документов для удаления аварийного дерева, для жителей многоквартирных домов крайне затруднителен.

После изучения вопроса члены комитета по строительству регионального парламента поддержали инициативу депутатов Думы городского округа Самара. Главному управлению правового обеспечения аппарата Губернской Думы поручено подготовить законопроект, направленный на совершенствование градостроительной деятельности на территории Самарской области с учетом предложений депутатов Думы Самары. Общественной комиссии по градостроительству рекомендовано рассмотреть законопроект с учетом мнения общественных экспертов.

**24.10.2019**

**Заседание комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту**

Под председательством **Вячеслава Звягинцева** в Думе городского округа Самара прошло заседание комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту.

В Самаре отапливаются все 469 зданий школ, детских садов, учреждений дополнительного образования, их системы теплоснабжения выдержали гидравлические испытания и готовы к морозам. Об этом на заседании профильного комитета Думы рассказала заместитель руководителя городского Департамента образования **Светлана Чикановская**.

«Обсудили вопросы готовности объектов социальной сферы к зимнему периоду. Говорили о технической подготовке всех инженерных систем зданий, а также о квалификации людей, которые занимаются их обслуживанием. В штате каждого образовательного учреждения есть слесарь и электрик. Кроме того, в бюджете города специально предусмотрены средства на случай чрезвычайных ситуаций — чтобы при необходимости устраниТЬ их как можно быстрее», — отметил председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Вячеслав Звягинцев.

Председатель Думы Самары **Алексей Дегтев** предложил в рамках подготовки учебных заведений к зиме выделить дополнительные средства для закупки так называемых снегоотбрасывателей. Эти агрегаты есть во многих, но не во всех школах и детсадах. Для катков и хоккейных калд такие механизмы незаменимы. В этом году в Самаре открылись 8 новых площадок, где можно заниматься физкультурой и спортом, они всесезонные, поэтому нуждаются в постоянной уборке от снега.

«Этот вопрос мы будем держать на контроле с тем, чтобы при формировании бюджета дополнительно ходатайствовать о выделении средств и приобретении таких машин. В них от 12 до 16 лошадиных сил, для работы с ними не требуется специальных разрешений, «снегоуборщики» очень удобны в хранении и просты в обслуживании», — сказал спикер.

Как отметила Светлана Чикановская, в текущем году в достаточном объеме предусмотрено финансирование на заливку катков и очистку от снега крыш. В учреждениях есть как мягкие, так и скатные кровли. «Как и в жилом фонде, им необходим уход, своевременная и правильная очистка, чтобы потом не тратить миллионы на восстановление», — подчеркнул Алексей Дегтев. Работами займутся специализированные организации, с которыми будут заключаться договоры на разовое или комплексное обслуживание.

На заседании также говорили о том, что на капремонт учебных заведений в течение 9 месяцев этого года городские власти выделили больше 240 миллионов рублей. По сравнению с прошлым годом сумма выросла в полтора раза. Завершён ремонт в лицее информационных технологий и школе №46, в образовательных учреждениях Самары капитально отремонтированы 17 пищеблоков, 4 кабинета технологии, 19 кровель, в 4-х зданиях заменены оконные блоки, в 2-х приведены в порядок актовые залы. Обновлены и объекты на территориях социально значимых учреждений — установлены 11 ограждений и 6 новых теневых навесов. Алексей Дегтев особо отметил изменившийся с этого года подход — при ремонте пищеблоков, кабинетов, актовых залов заменяется сопутствующее оборудование и мебель.

Депутаты сообщили, что в преддверии формирования бюджета Самары на 2020 год они готовы подключиться к составлению титульных списков учебных заведений, подлежащих капремонту в 2020 году. Напомним, что работа над финансовым документом ведется, Дума может принять его в первом чтении уже в середине ноября.

**25.10.2019**

### **Мониторинг строительства дошкольных образовательных учреждений**

Состоялся осмотр работ по строительству и капитальному ремонту зданий детских садов. В контрольном еженедельном мероприятии приняли участие Глава Самары **Елена Лапушкина**, Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**, вице-спикер – председатель комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям **Сергей Рязанов**, председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту **Вячеслав Звягинцев**, представители Администрации города, Главы районов. Они побывали на пяти объектах, расположенных в Кировском, Промышленном и Советском районах.

«Сегодня очень много делается в рамках национального проекта, чтобы в городе появились дополнительные места в дошкольных образовательных учреждениях, в том числе и для детей ясельного возраста — строятся новые детсады, капитально ремонтируются здания, которые вернули в ведение муниципалитета, чтобы использовать их по назначению. Ведется не только строительство и реконструкция зданий, но и работа по благоустройству прилегающих территорий, приобретается современное технологическое оборудование и оснащение. Городские власти еженедельно контролируют ход строительных работ, чтобы не допустить отставания от графика. Такая практика поможет нам эффективно решать проблемы в будущем и на других объектах. Подрядчик должен быть готов, что его будут контролировать — смотреть, как решаются поставленные задачи, насколько эффективно и своевременно расходуются бюджетные средства», — сказал, подводя итоги выездного мероприятия, Алексей Дегтев.

**25.10.2019**

### **Празднование 60-летия школы № 123**

В МБОУ «Школа № 123» в торжественной обстановке отметили 60-летие со дня образования учебного заведения. От имени депутатского корпуса Думы городского округа Самара с памятной датой коллектив поздравил депутат **Валерий Барсук**, являющийся выпускником этой школы.

Он отметил, учебное заведение славится не только богатой историей и традициями, но и стремлением педагогов к новаторству, использованию уникальных методик работы с детьми. Умение найти подход к каждому ученику, учитывая его способности и наклонности — основа обучения.

Школа трижды получала статус школы-лаборатории по осуществлению эксперимента в области экологического образования и воспитания

учащихся. В рамках предпрофильной подготовки здесь разработаны и апробированы элективные курсы гуманитарной, естественно-научной и технологической направленности. Но особое место в деятельности школы занимают музыкально-эстетическое воспитание и физкультурно-оздоровительная работа. Благодаря сотрудничеству со школой искусств № 9 ученики имеют возможность получать дополнительное образование по живописи, хореографии, хоровому пению, эстрадному танцу и игре на фортепиано.

Валерий Барсук вручил поздравительный адрес от председателя Думы городского округа Самара **Алексея Дегтева**: «Благодаря мастерству, мудрости и поддержке учителей воспитанники раскрывают свой потенциал, реализовывая себя в науке, творчестве и спорте. Вовлекая ребят в волонтерское движение и школьное самоуправление, устраивая тематические акции и флешмобы, Вы закладываете основу гражданского самосознания, чувство ответственности и любовь к Родине. Школа дает все необходимое для успешного старта в жизни, что подтверждают одержанные победы в конкурсах и олимпиадах различных уровней, а тесное сотрудничество с ведущими вузами Самары открывает хорошие перспективы для выпускников».

Депутат наградил Благодарственными письмами Думы городского округа Самара наиболее отличившихся педагогических работников.

**26.10.2019**

### **Закрытие детского футбольного турнира, посвященного памяти тренера А.И. Широчкина**

На стадионе «Волга» состоялось награждение победителей детского футбольного благотворительного турнира памяти самарского тренера Анатолия Широчкина.

Соревновались 24 детские команды региона, состоящие из ребят 2007, 2008 и 2009 г.р. В организации турнира участвовали Департамент физической культуры и спорта Администрации Самары и некоммерческий благотворительный фонд «Развитие».

Лучшим игрокам и тренерам каждой возрастной группы вручил награды председатель Комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы г.о. Самара **Вячеслав Звягинцев**. За финансовую поддержку игр он выразил благодарность Самарскому некоммерческому благотворительному фонду «Развитие».

**29.10.2019**

## **Заседание комитета по развитию городской инфраструктуры, ЖКХ и экологии**

На заседании комитета под председательством **Павла Чумака** депутаты обсудили ряд вопросов, касающихся подготовки города к зиме и реализации в 2019 году муниципальных программ.

Заместитель главы Самары – руководитель Департамента городского хозяйства и экологии **Олег Ивахин** рассказал о реализации в 2019 году муниципальной программы городского округа Самара «Комфортная городская среда» на 2018-2024 годы.

Данная программа утверждена постановлением Администрации Самары от 29.12.2017 года в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда».

В марте 2019 года проводилось голосование по выбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке. Порядок организации и проведения голосования на территории губернии определен Постановлением Правительства Самарской области.

Всего в бюллетень было включено 20 общественных территорий, прошедших предварительный отбор заявочной кампании. Дизайн-проекты этих объектов были вынесены на общественное обсуждение жителей. В голосовании приняли участие около 85 тыс. человек.

Исходя из результатов рейтингового голосования и объемов финансирования, в 2019 году было запланировано благоустроить 4 общественные территории. Это Крымская площадь, территория, прилегающая к храму Кирилла и Мефодия, бульвар Металлургов и сквер по пр. Ленина от ул. Первомайской до ул. Осиенко. Общий объем финансирования из областного и городского бюджетов составляет более 388 млн руб.

Работы были завершены в полном объеме в срок до 01.09.2019, приемка выполненных работ проведена 13.09.2019 года. В рамках комплексного благоустройства общественных территорий выполнены: ремонт тротуаров и газонов, замена асфальтобетонного покрытия, укладка тротуарной плитки, санитарная обрезка зеленых насаждений и валка аварийных деревьев, установка скамеек, урн и ограждений, монтаж детского игрового и спортивного оборудования с устройством антитравматического прорезиненного покрытия, устройство нового уличного освещения, посадка деревьев, кустарников и цветов, установка арт-объектов.

«Создавая такие пространства, мы заранее продумали содержание данных территорий. Содержать их будет МП «Спецремстройзеленхоз», парк

предприятия в этом году пополнят две единицы многофункциональной малогабаритной техники. Это всесезонные агрегаты, которые могут выполнять как летние операции (влажная уборка, сбор пыли и мусора, поливомоечные работы), так и зимние (подметание снега)», — добавил Олег Ивахин.

«Все общественные пространства, которые благоустраивались в этом году, находились под пристальным контролем городских и региональных властей, особое внимание им уделяли в Правительстве Самарской области. Участие Губернатора Д.И Азарова сыграло большую роль в том, как бережно и с какой любовью были выполнены все работы. Общественный контроль постоянно осуществлялся и со стороны жителей прилегающих территорий. Результат достигнут совместными усилиями, и, я считаю, сработали на твердую пятерку – у территорий колossalная востребованность», — отметил председатель Думы Самары **Алексей Дегтев**.

Олег Ивахин рассказал также, что в целях контроля за подготовкой городского хозяйства к работе в осенне-зимний период с 17 мая текущего года в Самаре действует городской штаб. Его заседания проводятся еженедельно по четвергам, в них участвуют представители администраций районов, ГЖИ по Самарской области, Средне-Поволжского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, МП «ГАТИ по благоустройству» и ресурсоснабжающих организаций.

В системе теплоснабжения Самары задействовано 102 котельных, из них 43 ведомственных и 58 муниципальных. Все они на 100% подготовлены к холодному сезону. Теплоснабжающими организациями (АО «Предприятие тепловых сетей», МП г.о. «Инженерная служба») подготовлены 1110 км тепловых сетей, переложены 7548 п.м. (100%) тепловых сетей. Подготовлены 283 центральных тепловых пункта. Ресурсоснабжающей организацией АО «ПТС» проведены работы по ремонту и техническому перевооружению тепловых сетей на 15 участках протяженностью 4503 п.м. В целом работы по техническому перевооружению и ремонту в 2019 году проведены на 20000 п.м. тепловых сетей. В сравнении с 2018 годом объем данных работ увеличился на 23%. Предприятием «Самарские коммунальные системы» при подготовке к холодному сезону переложены 1638 п.м. ветхих водопроводных сетей (100% от числа запланированных). АО «ССК» проведен комплексный ремонт на 20,5 км (100% от числа запланированных) высоковольтной линии.

К эксплуатации в осенне-зимний период в Самаре подготовлен 10 261 многоквартирный дом (100%). В соответствии с требованиями федерального законодательства в городском округе ежегодно проводится оценка готовности к отопительному периоду теплоснабжающих и теплосетевых организаций, а также потребителей тепловой энергии. В Самаре действует межведом-

ственная комиссия по оценке готовности к отопительному периоду, ее представители проверили 1366 организаций. Обстоятельств, препятствующих подаче тепла, выявлено не было.

В настоящее время в городском округе Самара все теплоисточники переведены на зимний режим: все муниципальные и ведомственные котельные, а также пять теплоисточников филиала Самарский ПАО «Т Плюс».

«На все 1566 объектов социальной сферы и весь жилищный фонд подан теплоноситель, — сказал Олег Ивахин. — Администрацией Самары взят на особый контроль вопрос устранения повреждений на тепловых сетях. С целью оперативного решения вопросов, связанных с включением и регулировкой отопления в жилых помещениях, с 7 октября в Департаменте городского хозяйства и экологии и администрациях внутригородских районов организована работа телефонов «горячей линии».

По почти полутора тысячам обращений приняты оперативные меры. Все обращения направлены на отработку обслуживающим организациям, поставлены на контроль администрациями внутригородских районов городского округа Самара с обратной связью заявителям.

«Что касается подготовки города к отопительному сезону, все идет в плановом режиме. Возникающие вопросы решаются в оперативном порядке. О существующей проблеме можно рассказать по телефонам «горячей линии» или сообщить в социальных сетях», — подвел итог Павел Чумак.

С предложением, которое может сэкономить как бюджетные деньги, так и средства жильцов выступил спикер Думы Алексей Дегтев. Он отметил, что во многих домах со скатной крышей применяется отопление с верхней разводкой подачи (так называемый «верхний розлив»). Теплоузлы в таких зданиях расположены на чердаке, и их ветхая изоляция вызывает потери энергоресурсов и обледенение нагретой кровли. В итоге возникает угроза падения наледи и разрушения самой крыши, что впоследствии требует расходов на ее ремонт. По словам Алексея Дегтева, как показывает практика, при осмотре домов на предмет их готовности к отопительному сезону инспекторы, входящие в состав комиссии, редко уделяют внимание изоляции труб на чердаке.

«В этой связи есть предложение, чтобы при проведении паспортизации того или иного здания, помимо управляющей компании, которая взаимодействует с поставщиками, в приемке участвовал председатель МКД или управляющий микрорайоном, и мы, депутаты, в свою очередь, готовы оказать содействие. Это предложение носит рекомендательный характер, но я думаю, в администрациях и районах, и города будут в нем заинтересованы», — сказал Алексей Дегтев.

**30.10.2019**

### **Смотр парадных расчетов «Марш Калашникова»**

В самарском парке Победы состоялся городской этап смотра парадных расчетов «Марш Калашникова» в номинации «Парадные коробки кадет, военно-патриотических клубов». 25 октября в школе №108 уже прошел смотр в номинации «Юнармейские отряды», а 29 октября в школе №132 в номинации «Общеобразовательные учреждения». Эти мероприятия были организованы в рамках подготовки к проведению Парада Памяти 7 ноября 2019 года Департаментом образования города.

В номинации «Парадные коробки кадет, военно-патриотических клубов» участвовали учащиеся школ № 95, №170, №177 и центра «Юность». Перед началом смотра с приветственным словом к ним обратился председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**, отметивший важность «Марша Калашникова» в деле патриотического воспитания подрастающего поколения.

— Наши самарские расчеты кадет и военно-патриотических клубов показывают наивысшее мастерство на Парадах Памяти, поэтому мы уверены, что и сегодня вы продемонстрируете нам хорошие результаты. Мы уверены в вас — так держать и дальше, — сказал спикер Думы.

Наилучших результатов в этот день удалось добиться воспитанникам центра «Юность» — они по праву заняли первое место. Вторыми стали кадеты школы №170, а третье место досталось кадетским расчетам школы №177. Алексей Дегтев вручил награды призерам и победителям.

**30.10.2019**

### **День памяти жертв политических репрессий**

В самарском парке имени Юрия Гагарина провели акцию, посвященную Дню памяти жертв политических репрессий. Организатор — Департамент опеки, попечительства и социальной поддержки Администрации городского округа Самара.

В мероприятии приняли участие председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**, депутат Государственной Думы Российской Федерации, Герой России **Игорь Станкевич**, председатель комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий Самарской области Александр Краевой, руководитель Самарской областной Ассоциации Общественных Объединений пенсионеров и инвалидов — жертв политических репрессий Евгений Грабарь, ветераны войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

Обращаясь к собравшимся, председатель Думы Самары Алексей Дегтев подчеркнул: «Наша основная задача — всеми имеющимися способами сохранить в истории память об этих трагических событиях, чтобы не допустить их повторения в будущем. Спасибо, что вы рассказываете о том, что пережили, молодому поколению».

Ученики школы №78 Промышленного района Самары прочитали стихи, посвященные трагическим страницам истории нашей страны середины XX века. Во время мероприятия был отслужен поминальный молебен, состоялась церемония возложения корзин и цветов к скульптуре «Спас».

### **31.10.2019**

#### **66 заседание Думы**

Одним из важнейших вопросов состоявшегося 66 заседания Думы городского округа Самара стали изменения, вносимые в городской бюджет 2019 года.

Депутаты учли в действующем финансовом документе города поступления на общую сумму 850,3 млн. руб. Средства будут направлены:

- 567,6 млн. руб. на реконструкцию системы обеззараживания очищенных сточных вод;
- 75 млн. руб. на содержание автомобильных дорог местного значения;
- 47,6 млн. руб. на капитальный ремонт и ремонт дорог местного значения;
- 46,8 млн. руб. на устройство и ремонт контейнерных площадок, а также на ликвидацию несанкционированных мест размещения отходов и приобретение мусоросборников;
- 20 млн. руб. на мероприятия по благоустройству;
- 27,2 млн. руб. на реконструкцию детского сада по адресу: ул. Георгия Ратнера, д. 25 в Советском районе;
- 19,6 млн. руб. на оснащение муниципальных образовательных учреждений;
- 25 млн. руб. на переселение граждан из аварийного жилищного фонда;
- 14,8 млн. руб. на обеспечение жильем отдельных категорий граждан;
- 19,1 млн. руб. – на организацию деятельности МФЦ;

Кроме того, были уточнены объемы ранее учтенных субсидий из областного бюджета на 2020-2021 годы и перераспределены средства бюджета г.о. Самара в 2019 году на общую сумму 138,5 млн. руб., в 2020 году – 211,7 млн. руб., в 2021 году – 1,8 млн. руб.

За счет перераспределения в 2019 году предусмотрены дополнительные средства:

- 18,4 млн. руб. – на содержание автомобильных дорог;
- 9,5 млн. руб. – на завершение капитального ремонта в помещениях Центральной городской детской библиотеки (Аэродромная, 16А);
- 7,3 млн. руб. – на капитальный ремонт и реставрацию, противопожарные мероприятия и создание условий для маломобильных граждан в учреждениях культуры;
- 5,3 млн. руб. – на проведение текущего ремонта, приобретение основных средств и оборудования для общеобразовательных учреждений;
- 1,2 млн. руб. – на спил и опиловку аварийных деревьев в общеобразовательных учреждениях;
- 4,5 млн. руб. – на восстановление воинских захоронений и мемориальных сооружений на муниципальных кладбищах;
- 6,1 млн. руб. – на ремонт фонтана в парке «Победа» и ремонт поливочного водопровода в сквере у монумента «ИЛ-2»;
- 3,6 млн. руб. на организацию работ, связанных с обследованием МКД с целью признания их аварийными и подлежащими сносу или реконструкции;
- 1 млн. руб. – на проведение мероприятий на ледовых катках на пл. Куйбышева;

В итоге доходы бюджета на 2019 год составят 28 млрд. 557 млн. 211тыс. руб.; расходы – 29 млрд. 439 млн.790 тыс. руб.; дефицит – 882 млн. 578 тыс. руб.

Основные параметры бюджета планового периода (доходы и расходы):

- на 2020 год – 18млрд.555млн.547 тыс. руб.,
- на 2021 год – 17млрд.741млн.83 тыс. руб.

На плановый период бюджет запланирован бездефицитным.

### **31.10.2019**

#### **Самарскому региональному Фонду милосердия и здоровья – 30 лет**

На торжественном мероприятии, посвященном юбилею Фонд милосердия и здоровья, поздравили сотрудников и поблагодарили за добрые дела представители областного правительства, самарской епархии, Государственной Думы России, Губернской Думы, Администрации Самары.

Фонд милосердия и здоровья был образован 30 лет назад, он является одним из старейших в современной России. За годы своего существования эта благотворительная организация оказала поддержку и помочь сотням ты-

сяч людей. Самарское областное отделение Фонда реализует на территории региона множество благотворительных программ и проектов, среди которых — «Сердеболие», «Вдовы России», «Здоровье», «Инвалидбытпомощь», «В мире прекрасного», «Милосердие без границ», «Творить добро вместе», «Милосердие детям», «Волга православная», «Инвалид-техника-помощь». В октябре 2019 года Губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров** наградил бессменного руководителя областного отделения Фонда **Евгению Богдан** знаком отличия «За заслуги перед Самарской областью».

Председатель контрольного комитета Думы городского округа Самара **Вячеслав Гришин** от имени председателя Думы Самары **Алексея Дегтева** зачитал поздравительный адрес: «Само название организации напоминает нам о важных чертах человеческой личности – доброте, отзывчивости и заботе о ближнем. Тысячи людей, в их числе ветераны, инвалиды, малообеспеченные граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации, получают от вас необходимую поддержку. Ваши мероприятия направлены на популяризацию благотворительности и альтруизма, а предоставляемые виды помощи отличаются широким разнообразием. Праздники, концерты, выставки, благотворительные встречи, проводимые Фондом, проходят в атмосфере душевной теплоты и запоминаются их участникам надолго. Благодаря поддержке и заботе люди вновь обретают надежду, чувствуют себя защищенными и нужными. Выражаю искреннюю признательность за ваши добрые дела».

Вячеслав Гришин вручил награды Думы городского округа Самара сотрудникам самарского областного отделения благотворительного Фонда.

**31.10.2019**

### **Выездное мероприятие Губернской Думы по вопросу реализации национального проекта «Демография»**

Состоялось совместное выездное мероприятие фракции «Единая Россия» и комитета по образованию и науке Самарской Губернской Думы, на котором обсуждались вопросы реализации национального проекта «Демография» в части создания дополнительных мест в дошкольных образовательных учреждениях на территории городского округа Самара. Члены фракции под руководством **Александра Живайкина** осмотрели ход строительных работ двух детских садов в Промышленном и Кировском районах Самары, которые планируется сдать в эксплуатацию до конца 2019 года.

Готовность здания дошкольного отделения МБОУ «Центр развития образования» высокая — полным ходом идут отделочные работы. Строители заверили, что в середине декабря детский сад примет первых воспитанников.

Главная проблема, которая их сегодня волнует – проблема с подключением к сетям водоснабжения. Депутаты окажут необходимое содействие.

«Мы взяли на себя ответственность помочь Губернатору Дмитрию Игоревичу Азарову с контролем за реализацией нацпроектов. Чтобы каждый бюджетный рубль был потрачен по назначению», — подчеркнул Александр Живайкин.

Согласно плану идут работы в детсаде №181 — в ряде помещений уже заканчиваются отделочные работы, в ближайшее время начнут монтаж оборудования. Параллельно благоустраивают территорию – завезен чернозем, идет установка малых архитектурных форм. Строители обратились с просьбой ускорить процесс согласования документов. Депутаты взяли на контроль решение этого вопроса.

Итоги мероприятия были подведены на рабочем совещании, в котором активное участие принял председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы городского округа Самара **Вячеслав Звягинцев**, представители министерства образования и министерства строительства Самарской области, Департамента образования и Департамента градостроительства городского округа Самара.

В рамках нацпроекта «Демография» на территории региона было запланировано открыть более двух тысяч мест в дошкольных учреждениях. 956 малышей уже получили возможность посещать детсады. В 2019 году в Самаре 695 детей получат места в детских садах. Планируется, что очередь в дошкольные учреждения будет ликвидирована к 2022 году.

### 31.10.2019

#### **Встреча с жителями по вопросу строительства школы на 5-ой просеке**

О строительстве новой школы на 5-ой просеке в 2020 году на встрече с инициативной группой жителей рассказали заместитель председателя регионального Правительства **Александр Фетисов**, Глава Самары **Елена Лапушкина**, Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**, Глава Октябрьского внутригородского района **Александр Кузнецов**.

Необходимость строительства школы на 5 просеке назрела уже давно. Проект на 600 мест для учащихся позволит не только построить здание новой школы уже в следующем году, несмотря на перепад высот рельефа до 15 метров, но и сохранить близлежащую лесопарковую зону. При этом не будет нарушен регламент охранной зоны объекта культурного наследия «Дача купца Головкина» (знаменитого «Дома со слонами»). Финансирование на строительство образовательного учреждения будет получено уже в этом году.

Образовательное учреждение рассчитано на 600 мест с возможностью обучения в 2 смены и общим количеством учеников до 1200 человек.

В основном здании новой школы предусмотрены учебные классы, спроектированные и оборудованные по самым современным стандартам, библиотека и книгохранилище, медицинское и психолого-логопедическое оснащение, пищевой блок со столовой на 320 мест. В спортивном блоке новой школы будет размещён большой спортзал, зал для хореографии, тренажёрный зал, помещения для раздевалок и тренерских комнат. В школе будут оборудованы кабинеты для групп продлённого дня.

При проектировке уже предусмотрены дороги-спутники и подъездные пути к новой школе, а также парковочные карманы.

«На сегодняшний день проработан вопрос по фасаду школы и применению конкретного проекта на данной территории. В течение ноября будет проходить закупка услуги по разработке проектной документации по строительству школы. Проект обеспечен средствами софинансирования из федерального и регионального бюджетов», — пояснил по итогам встречи руководитель департамента градостроительства **Сергей Шанов**.